

# фестиваль пяти стихий

*Олег Захаров*

**П**ятого ноября в Ростове прошел второй Межрегиональный фестиваль боевых искусств, посвященный Дню народного единства. В рамках фестиваля состоялась матчевая встреча по кикбоксингу «Сборная России — сборная Европы».



Дневная часть программы фестиваля состояла из показательных выступлений, которые были разбиты на пять блоков, каждый из которых соответствовал определенной стихии: огнь, вода, воздух, земля и пятая стихия — спорт. Стихию огня представили федерации стилевого каратэ, кекусинкай каратэ, кудо и киокушинкай каратэ-до. Стихию воды представили мастера дзюдо, боевого самбо, вовинама, вьетвудао и кикбоксинга. Среди представителей стихии воздуха были спортсмены федераций айкидо и джиу-джитсу, ушу и кэндо, а также корейского боевого искусства тэквондо. Стихию земли олицетворяли борцы сумо, рукопашники (армейский рукопашный бой и стиль Кадочникова), спортсмены федераций русского универсального боя и комплексного единоборства. Стихия спорта объединила под сводами огромного зала всех любителей и мастеров боевых искусств, молодых спортсменов и чемпионов, а также несколько тысяч зрителей, собравшихся в этот день вместе.

Основное представление ожидало зрителей вечером. Впервые ростовским зрителям предстояло стать свидетелями матчевой встречи по профессиональному кикбоксингу «Сборная России — сборная Европы». Регламент матчевой встречи включал пять боев (три рейтинговых и два титульных).

Кульминацией дня стал бой ростовчанина Анатолия Носырева по прозвищу Воевода, который вышел на бой за титул чемпиона Мира среди профессионалов по версии в WKA в супертяжелом весе (раздел фуля-контакт). Вся интрига этого боя заключалась в том, что до последнего дня не было известно, с кем именно Носырев проведет бой, так как право сразиться с ним оспаривало несколько сильнейших европейских кикбоксеров, а выбор оставался за президентом WKA Поллом Ингрэмом. Он специально при-



летел в Ростов-на-Дону из Лондона, чтобы определить соперника нашему чемпиону и вручить пояса чемпионов победителям.

На пресс-конференции накануне боя Анатолий сказал, что ему абсолютно все равно, с кем встретиться в ринге, он готов к бою с любым соперником и его особо не интересует, кто именно приедет с ним сразиться.

Открыл матчевую встречу поединок в разделе фулл-контакт (весовая категория 64 кг) между Денисом Лукашевым (чемпион России — 2007, чемпион Мира WKA) и французским кикбоксером Канфо Али (чемпион Франции по кикбоксингу, чемпион Мира по версии WACO, чемпион Мира и Европы по французскому боксу — саватту). Поединок продлился пять раундов, и лишь по решению судей победу отдали россиянину.

Второй рейтинговый бой проходил также в разделе фулл-контакт, правда бойцы были уже потяжелее (весовая категория 81 кг). Евгений Губарь вышел на ринг против представителя Германии Альберта Криежиу (чемпион Германии WKA, чемпион Европы по версиям WKA и ISKA). В ходе всего боя никто не имел значительного преимущества. По мнению судей, с небольшим преимуществом победу одержал Губарь.

Третий бой вечера — поединок в разделе лоу-кик (разрешены удары по бедрам), в весовой категории 86 кг. Шамиль Аббасову противостоял опытный французский боец Данис Херберт (чемпион Мира 2003 и 2007 годов). С самого начала этот бой привлек внимание многих зрителей. Преимущество Херберта было настолько очевидным, что ни для кого не стало неожиданностью решение судей.

Предпоследним боем вечера стал поединок за титул чемпиона Европы среди профессионалов по версии WKA в разделе лоу-кик (весовая кате-

## ВО ВТОРОМ РАУНДЕ, ПРОВЕДЯ СЕРИЮ МОЛНИЕНОСНЫХ УДАРОВ, РОССИЯНИН ПРОБИВАЕТ МАТУСА В ПЕЧЕНЬ И ПОРТУГАЛЕЦ ОКАЗЫВАЕТСЯ В НОКДАУНЕ, НО УСПЕВАЕТ ПРИЙТИ В ЧУВСТВА НА СЕДЬМОМ СЧЕТЕ РЕФЕРИ.

гория 60 кг). Руслану Тозлияну (четырехкратный чемпион Мира среди любителей, чемпион России и СНГ среди профессионалов) составил конкуренцию португалец Пуло Оливьера (чемпион Португалии среди профессионалов). Весь бой велся «в одну калитку». Преимущество нашего спортсмена было огромным. В итоге Руслан одержал победу техническим нокаутом.

Кульминацией матчевой встречи по кикбоксингу «Сборная России — сборная Европы» стал долгожданный бой Анатолия Носырева (обладатель двух титулов чемпиона Мира в супертяжелом весе по версиям WBKF и ISKA среди профессионалов) против чемпиона Португалии Матуса Витора. Бойцы оспаривали вакантный титул чемпиона Мира среди профессионалов по версии WKA в супертяжелом весе (раздел фулл-контакт).

Анатолий поднялся на ринг в сопровождении своего промоутера Руслана Суноварова. Выход сопровождала композиция Виктора Цоя «Группа крови», и зал заметно ожиился, поддерживая земляка бурными аплодисментами. Рефери на ринге был Вадим Украинцев (первый вице-президент Федерации кикбоксинга России, сам в недавнем прошлом чемпион Европы и Мира по кикбоксингу). После исполнения государственных гимнов России и Португалии начался первый раунд. Начало боя прошло в виде обсюдного обмена сериями ударов — спортсмены при-

сматривались друг к другу, проводили разведку боем. Дело в том, что при подготовке к данному поединку у Анатолия не было и малейшего представления ни о самом противнике, ни о его технико-тактических особенностях. Во втором раунде, проводя серию молниеносных ударов, россиянин пробивает Матуса в печень и португалец оказывается в нокдауне, но успевает прийти в чувство на седьмом счете рефери. Следующие раунды проходят уже за явным преимуществом Анатолия, он постоянно теснит своего оппонента, обрушивая на него град мощнейших ударов. Пятый раунд поединка оказался решающим, Матус Витор в очередной раз пропускает серию ударов в голову и оказывается на полу. У него больше нет сил, чтобы продолжить бой. Анатолий Носырев побеждает нокаутом и становится чемпионом Мира в супертяжелом весе среди профессионалов по версии в WKA. Зал взрывается аплодисментами, зрители поздравляют друг друга. Наш земляк стал еще на один шаг ближе к своей заветной цели — собрать чемпионские пояса в супертяжелом весе по всем основным версиям кикбоксинга и стать абсолютным чемпионом Мира. Следующий бой Анатолия за очередной чемпионский титул состоится 23 февраля в Москве.

Итак, общий счет матчевой встречи по кикбоксингу «Сборная России — сборная Европы» — 4:1. Два чемпионских пояса остались в России. ■